
ím je svět složitější, um je v něm víc zla. To 
lidi spojuje, stejně jako závist. Zlo je tu od 
stvoření světa, jedovaté, vtíravě úlisné, ničí

cí, ale také staročesky prozaické, podle Jana z Husi 
má trojí podobu - je přítomné, minulé a budoucí. 
Takhle zlo označil český kazatel a reformátor ve 
svém kázání v páté neděli po Velikonocích v květ
nu 1411. Cítíte tu samozřejmou souměrnost v čase? 
Zbývaly mu už jen čtyři rok života, ale on nazýval 
zlo zlem a dobro dobrem od jinošských let. Přítom
né, minulé a budoucí, zlo tady bylo, je a bude!
A tenis? Už i do něj tohle smutné chápání světa 
vkročilo. Putinův zločinný útok na Ukrajinu záko
nitě poznamenal svět sportu, Mezinárodní teniso
vá federace vyloučila Rusko a Bělorusko ze svých 
řad. Kolektivní sporty to měly pragmatičtější, 
týmové reprezentace skončily hned, individuální 
sporty se někdy snažily hledat míru viny, ale i ty se 
pak zákonitě přidaly k jasné většině.
Jak se vina měří? Kdo má sílu a odpovědnost na- 
vléct kohokoliv do drezu zabijáka, žháře, člověka, 
který má ruce potřísněné krví ukrajinských obětí? 
Kdo tohle rozhřeší? Nepřijde doba uspěchaných až 
hektických samosoudů? Kdo má právo soudit, kdo 
si ho přivlastní? Ten, co má pocit, že se snad na
rodil v taláru šéfa nejvyššího soudu a jeho výklad 
je tím nejspravedlivějším? Bude snaha poslouchat 
názor i z druhé strany, že ten, kdo žije v zemi úto
čícího vůdce ještě nemusí myslet stejně jako on? 
Některým národním tenisovým federacím vyřa
zení týmů nestačilo, usilovaly o vyškrtnutí všech 
tenistů a tenistek z Ruska a Běloruska ze žebříčků 
ATP a WTA, některé byly ještě důslednější, na 
žebříčcích by neměli podle nich být ani junioři... 
Vyřazení týmů? Ty ruské navíc měly obhajovat ti
tuly z loňského roku. Tím to ale pro mnohé protes
tující neskončilo, argumentovali, že tohle rozhod
nutí je polovičaté, vadilo jim, že ITF stejně jako 
zástupci profesionálních asociací mužů a žen ATP 
a WTA hráčům ponechali právo účastnit se všech 
turnajů ATP i WTA, hrát na grandslamových tur
najích velké čtyřky, které spadají pod ITF. Jediné 
omezení? Až do odvolání musí tenisté působit na 
turnajích jen jako - neutrální, bez vlajky, bez rod
né země za jménem. Nevím, zda to všem postiže
ným bude vadit.
Co k tomu řekl šéf WTA Steve Simon? „Rozhodně 
si nemyslím, že by jednotliví sportovci měli být 
těmi, kdo jsou trestaní za rozhodnutí autoritářské 
vlády, která se dopouští hrozných, zavrženíhod
ných věcí.“.
Co Wimbledon? Jeho organizátoři si myslí, že by 
ruští a běloruští tenisté měli před zahájením turna
je přijít podle ministra sportu Nigela Huddlestona 
s jakýmsi veřejným ujištěním, že nepodporují roz
hodnutí a kroky prezidenta Putina. Martina Navrá
tilová byla proti. „Nemyslím, že bychom je měli 
nutit, aby se vyjádřili. Mají v Rusku své rodiny 
a uvědomte si, tam dnes za slova o válce můžete 
dostat patnáct let vězení,“ argumentovala.
Daniil Medveděv je od začátku proti válce na 
Ukrajině. „Jako tenista chci po celém světě propa
govat mír. Hrajeme v tolika různých zemích. Hrál 
jsem v mnoha státech už jako junior a teď jako 
profesionál. Není jednoduché slyšet, co se nyní 
děje. Jsem pro mír.“ Nepřemítejme, jak velké Rus
ko má nedávná světová jednička v srdci, jako vý
razný talent se dlouhé sezony toulal po světových 
tenisových akademiích a Monako zná určitě lépe 
než moskevské Rudé náměstí. Tenisoví světoobča- 
né si navíc hranice moc nepřipouštějí.
A Andrej Rubljov? „Žádnou válku, prosím. V ta
kových chvílích si uvědomíte, jak je důležité mít 
na světě mír, respektovat druhé a být jednotní.
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Měli bychom pečovat jeden o druhého i naši pla
netu. To jsou nejdůležitější věci.“ Když nakonec 
důslední ochránci charakterové čistoty dosáhnou 
toho, že ruští a běloruští tenisté a tenistky budou 
vymazáni ze světových žebříčků, určitě se jim te
nisový svět nezboří. Do pomoci Ukrajině se větši
na z nich stejně zapojila, jejich mírová gesta jsou 
sdělnější, než když někdo něco vykřikne v rohu 
areálu. Do televizních kamer píšou poselství jen 
šampioni...
Princip kolektivní viny? Ne, zatím - ne. Co se 
doposud stalo? Mezinárodní tenisová federa
ce vyloučila Rusko, úřadující šampiony Davis 
Cupu i BJK Cupu, a Bělorusko ze svých řad, ATP 
a WTA zrušily říjnové turnaje v Moskvě, zástup
cům Ruska a Běloruska - jako neutrálním sportov
cům je i nadále umožněno nastupovat na turnajích 
včetně Grand Slamů. To je zatím vše.
Otočme list. Vzpomínáte si na tréninkovou halu 
v Hloubětíně? V době premiérového Billie Jean 
King Cupu tam panovala pohoda, tenistky se nad
šeně fotografovaly s pokornými kozičkami, ladně 
se potulujícími kolem už skoro hotové haly... Jsou 
a navždy budou jejím inventářem. Instagramy svě
tových tenistek je dostaly do světa, proslavily, ur
čitě byly v té době známější než nejvzácnější pan
dy. V hale trénovaly olympijská vítězka Belinda 
Benčičová, grandslamové šampionky Bára Krej- 
číková a Kateřina Siniaková, americké, německé, 
španělské tenistky, Švýcarky v čele s trenérkou 
a grandslamovou šampionkou Martinou Hingiso- 
vou. Dříve byly ve všech šatnách tenisové týmy, 
hráčky z celého světa a rakety byly jen na tenis. 
Poté, co ruská útočná válka vyhnala Ukrajince 
z domovů a svět se po 24. únoru ještě více rozdělil, 
je všechno jinak. A hloubětínská hala se najednou 
proměnila do jiných kulis. „Dnes se bojuje s úplně 
jinými raketami a umírají tisíce lidí. V naší trénin
kové hale už nejsou tenisové týmy, v aréně a po 
chodbách nyní běhají ukrajinské děti,“ říkal šéf 
tenisové Evropy Ivo Kaderka na konci března na 
kongresu Tennis Europe v portugalském Cascais. 
„Ano, to je realita! Ve všech šatnách a prostorech 
bydlí ukrajinské maminky s dětmi, kterým pomá
háme. V první den, kdy jsme je převzali na vlako
vém nádraží v Praze, jsem našel šestiletého chla
pečka, seděl v rohu u dveří, bál se a plakal. Bolelo 
mě srdce, když jsem ho viděl. V očích měl strach, 
jako by už nikdy nikomu na světě neuvěřil. V hale, 
kde trénovaly tenistky před loňskou největší týmo
vou akcí roku, je nyní dvacet dospělých a dětských 
ukrajinských osudů a všichni věříme, že hrůzná 
válečná apokalypsa už brzy skončí.“

P. S. 1
V hloubětínské hale je ticho, Kaderka už týdny 
žije smutnými ukrajinskými osudy a je rád, když 
občas zaslechne z tenisových šaten dětský smích. 
Nepatří k těm, co všude kolem překotně vypráví, 
že myslí jen na Ukrajinu a nevolá šéfům televiz
ních zpravodajství. To není jeho styl... Pomáhat 
nezištně druhým, jeho styl je.
Už je to tak - hrdinové mlčí.
Slunce si je ale nakonec stejně najde...
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